В Химкинский городской суд Московской области
                                                                 141400, г. Химки, ул. Ленинградская, д. 16

Истица: 

Ответчик 1:

Ответчик 2:

Третье лицо: ДАЧНО-ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ 
                                   КООПЕРАТИВ «ТРУД И ОТДЫХ»
                                                      

                        Цена иска: 63 000 руб. 03 коп.


ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
об устранении нарушения и возложении обязанности привести садовые участки в соответствии со строительными нормами и правилами планировки и застройки территорий садоводческих объединений граждан 

Истица является собственницей земельного участка, выделенного для дачного строительства и расположенного по адресу: МО, Химкинский район, пос. Фирсановка, ул. ……. (свидетельство о собственности прилагается).
Истица и Соответчики являются членами Дачно-потребительского кооператива «Труд и отдых».
Предположительно в период с 16 октября 2009 года до 23 октября 2009 года, Соответчики, являющиеся владельцами граничащего участка, расположенного по адресу: МО, Химкинский район, пос. Фирсановка, ул.………., самовольно сломали забор, возведённый ранее Истицей, а на его месте установили глухой деревянный забор высотой от 1,98 до 2.09 метров.
В процессе установки  забора, Соответчики повредили близлежащие плодово-ягодные насаждения, бросив на них ранее возведённый Истицей забор. В связи с тем, что высота забора превышает допустимый законом размер, близ расположенные растения находятся всегда в тени. Также ухудшаются общие условия отдыха на садовом участке. Так, самовольно возведённый Соответчиками забор, своей несущей конструкцией (столбами) обращён в сторону земельного участка Истицы (см. фото Заключения специалиста).
14.11.2009 года Истица направила в адрес председателя кооператива заявление с требованием обязать Соответчиков привести вновь построенный забор в соответствие с требованиями строительных норм и правил, т.к. забор был возведён без её согласия и с ущербом для имущества Истицы (поломаны плодовые деревья и кустарники).
До настоящего времени ответа не последовало и никаких мер принято не было.
Согласно Системе нормативных документов в строительстве, строительных норм и правил Российской Федерации, п. 6.2. «Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения» (СНиП 30-02-97*), принятых и введённых в действие Постановлением Госстроя РФ от 10 сентября 1997 года № 18-51, индивидуальные садовые (дачные) участки, как правило, должны быть огорожены. Ограждения с целью минимального затенения территории соседних участков должны быть сетчатые или решётчатые высотой 1,5 м. Допускается по решению общего собрания членов садоводческого (дачного) объединения устройство глухих ограждений со стороны улиц и проездов.
Для определения высоты и соответствия вновь возведённого забора строительным нормам и правилам планировки и застройки территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, Истица обратилась в Автономно некоммерческую организацию «Союзэкспертиза» Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Заключением специалиста № 026-21-00127от 29.04.2010г. установлено, что высота граничащего забора превышает допустимую п. 6.2*. СНиП 30-02-97* высоту забора (1,5 м.). Также, вновь возведённый забор ограничивает рост плодово-ягодных культур, т.к. он является глухим, а не сетчатым, как предусмотрено п. 6.2*. СНиП 30-02-97*.
Таким образом, самовольное возведения граничащего забора Соответчиками, вопреки положению п. 6.2*. СНиП 30-02-97*, нарушает законные права Истицы как собственницы земельного участка, на пользование своим имуществом (ст. 209 ГК РФ).
Согласно п. 2 ст. 261 ГК РФ, если иное не установлено законом, право собственности на земельный участок распространяется на находящиеся в границах этого участка поверхностный (почвенный) слой и водные объекты, находящиеся на нём растения.
В соответствии с п. 1 ст. 263 ГК РФ, собственник земельного участка может возводить на нём здания и сооружения их перестройку или снос, разрешать строительство на своём участке другим лицам. Эти права осуществляются при условии соблюдения градостроительных и строительных норм и правил, а также требований о целевом назначении земельного участка.
Кроме того, возведя забор в нарушение строительных норм и правил, Соответчики нарушили положения Устава ДПК «Труд и отдых», а именно п. 4 Устава «Права и обязанности члена ДПК «Труд и отдых», член ДПК «Труд и отдых» имеет право осуществлять в соответствии с градостроительными, строительными, экологическими и санитарно-гигиеническими, противопожарными и другими установленными требованиями (нормами, правилами и нормативами) строительство и перестройку жилого строения или жилого дома, хозяйственных строений и сооружений на его земельном участке.
П. 3 Устава, член ДПК «Труд и отдых» обязан не нарушать права членов ДПК.
Истице причинен убыток в размере 8 000 руб. 03 коп (стоимость проведённой экспертизы) – расходы, которые Истица произвела для восстановления нарушенного права (ст. 15 ГК РФ).
Моральный вред Истицей оценивается в размере – 10 000 рублей с каждого Ответчика.
Согласно ст. 304 ГК РФ, собственник может требовать устранения всяких нарушений его права, хотя бы эти нарушения не были соединены с лишением владения.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 11, 15, 209, 261, 263, 304, 1099, 1101 ГК РФ; абз. 4, 5 ст. 1, ст.ст. 2, 4 ФЗ № 66 от 15.04.1998 г. «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан»; п.п. 1.1*, 2.1*, 6.2* «Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения» (СНиП 30-02-97*);  ст.ст. 3, 30, 88, 94, 131 ГПК РФ,
ПРОШУ:

1. Обязать ответчика 1 и ответчика 2 привести в соответствие со строительными правилами (п. 6.2*. СНиП 30-02-97*) возведенный смежный с участком истицы забор по размеру и форме;
2. Взыскать с ответчика 1 и ответчика 2 в пользу истца убытки в размере 8 000 руб. 03 копеек;
3. Взыскать с ответчика 1 и ответчика 2 в пользу истца моральный вред в размере 10 000 руб.;
4. Взыскать с ответчика 1 и ответчика 2 в пользу истца моральный вред в размере 10 000 руб.;
5. Взыскать солидарно ответчика 1 и ответчика 2 в пользу истца судебные расходы в виде расходов на оплату услуг представителя в размере 35 000 рублей.

Приложения:

1. Копия доверенности на имя представителя;
2. Заявление об освобождении от уплаты госпошлины;
3. Копии исковых заявлений по числу лиц участвующих в деле;
4. Расчёт цены иска;
5. Копия свидетельства о государственной регистрации права собственности на земельный участок 50 – НГ № 473…;
6. Копия кадастрового паспорта земельного участка;
7. Копия ответа на запрос Отдела адресно – справочной работы и информационных ресурсов № МС-9/20-10.. от 31 марта 2010 года;
8. Копии платёжных документов в ДПК «Труд и отдых»;
9. Копия устава ДПК «Труд и отдых»;
10.  Оригинал заключения специалиста № 026-21-00127 от 29.04.2010г.;
11. Копия договора на проведение экспертизы № 2621/12-10 от 23.04.2010г.;
12. Копии платёжных документов по оплате экспертизы;
13. Копия квитанции к приходному кассовому ордеру № 11 от  на оплату услуг адвоката.

Истец дата подпись

 
